

未拿到正式入境文件 仍留在机场中转区

斯诺登准备长期住在俄罗斯



俄罗斯新闻社7月24日说，俄罗斯联邦移民局已经向美国前中央情报局雇员斯诺登提供一份文件，允许其离开莫斯科谢列梅捷沃机场的中转区，前往莫斯科。这意味着斯诺登将结束被困谢列梅捷沃机场中转区长达一个月的厄运。

然而，斯诺登的律师最后关头证实，鉴于没有拿到正式入境文件，斯诺登将继续留在机场中转区。外界尚不清楚斯诺登入境为何在最后一刻出现戏剧性逆转。

可惜

都已经拿到了新衣服 打算几小时后就离开

俄新社的报道称，俄罗斯联邦移民局向斯诺登提供的这份文件证实俄当局正在考虑他提出的避难申请。虽然上述申请还没有得到正式批准，但是俄移民局允许斯诺登入境俄罗斯。

报道称，这份文件被交给了一直在帮助斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳。一名俄罗斯边防部门官员说，如果斯诺登出示这些文件，他将获准离开机场。

俄罗斯国际文传电讯社的报道说，预计斯诺登会在“几个小时后”离开机场，“这名美国人马上就要准备离开了，他已经拿到了新衣服。”

俄罗斯护法机关人士说，俄联邦移民局对政治避难申请的初审需要5天时间，实际

审理则需要最多3个月。在个别情况下，移民局还可以将审理期再延长3个月。一旦进入实际审理阶段，移民局将向申请者发放证明其身份的文件，后者可以凭此文件于审理期内在俄罗斯逗留和自由活动。

如果临时避难申请获得批准，斯诺登可以在俄罗斯停留一年，并每年更新申请。若避难申请被拒绝，斯诺登或将提起上诉。

然而，大量守候在机场的媒体记者始终没有见到斯诺登。库切列纳说，斯诺登还没有收到入境许可文件。

“截至24日，允许入境的文件还没有给他。”库切列纳说，“他当然为此感到焦虑，我希望这一事态能尽快解决。”

可喜

有女性愿提供住房甚至结婚 男性愿提供经济援助

6月23日，“棱镜门”事件揭秘者斯诺登由中国香港飞抵莫斯科，此后就一直滞留在谢列梅捷沃机场中转区。

斯诺登原计划前往拉美国家进行政治避难，但是在玻利维亚总统莫拉莱斯的专机因为被怀疑藏匿斯诺登而遭“阻截”后，斯诺登担心去拉美途中会遭遇不测，所以决定还是留在俄罗斯。

本月16日，斯诺登正式向俄罗斯提出临时政治避难申请。斯诺登的律师库切列纳表示，长期被困机场中转区的斯诺登处于复杂

和窘迫状况之中，几乎陷入被“软禁”状态。

库切列纳强调，目前最重要的是向斯诺登提供人道关怀，之后再讨论相应法律问题，“无论斯诺登受到何种指控，无论官员和普通民众对他持何种态度，他首先是一个需要精神支持的人。”

库切列纳称，斯诺登的命运牵动着许多俄罗斯人的心。他说：“我接到了许多电话，他们表示愿意向斯诺登提供帮助。女性主要是提供住房甚至与斯诺登结婚，男性多是提供经济援助。”

可虑

俄罗斯面临“斯诺登困局”

美联社的分析称，目前俄美关系因为叙利亚问题的分歧，美国政府对俄罗斯内政的干预而出现一系列矛盾，允许斯诺登入境俄罗斯无疑将加剧两国的紧张关系。

普京多次重申，俄罗斯无意卷入斯诺登事件，俄美两国之间的关系远比在特工问题上的无谓争吵重要得多。

俄罗斯《全球政治中的俄罗斯》杂志主编、俄外交和国防政策委员会主席团主席费奥多尔·卢基扬诺夫指出，俄罗斯现在面临“斯诺登困局”。俄罗斯出于人道主义原因很难拒绝向斯诺登提供避难，而提供避难俄罗斯又十分不情愿，因为这件事并不是俄罗斯主动挑起的。



7月24日，俄罗斯律师库切列纳在莫斯科谢列梅捷沃机场会见完斯诺登后向媒体介绍情况。

美国急了 要求俄罗斯澄清

美国白宫7月24日要求俄罗斯官方澄清美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登是否已获准离开谢列梅捷沃机场中转区进入俄境内。当天早些时候，有关斯诺登是否获准进入俄罗斯境内出现相互矛盾的报道。

白宫发言人卡尼24日在记者会上表示，美方已看到上述两种相互矛盾的报道，正在要求俄罗斯官方就斯诺登先生的现状及其任何改变作出澄清。

卡尼重申，美方在这一事件上的立场仍然没有改变，即斯诺登既不是人权活动家，也不是持不同政见者，他已被控未经授权泄露高度机密信息的重罪，将被遣返美国受审有“充足的先例和法律依据。”

对于奥巴马总统是否会在莫斯科与俄总

统普京会面的问题，卡尼只表示，奥巴马仍打算前往俄罗斯参加在圣彼得堡举行的G20峰会。

对于卡尼最近屡次指出在引渡斯诺登的问题上有“充足先例和法律依据”，俄罗斯一名外交消息人士24日向俄媒体表示，俄方对美国关于有理由引渡中情局前雇员斯诺登的声明感到惊讶。

该外交人士表示：美国国务卿克里表示，2007年—2012年间美国向我们移交1754人，并且准备再移交101名违法者。但当我们请求国务院和其他美国机构提供完整名单时，他们只是摊开双手。卡尼提到的情况根本不存在。他还补充说，华盛顿在斯诺登案件上将引渡概念与违反美国法律的外国人被驱逐的常规混淆。

律师称斯诺登正学俄语 准备长居俄罗斯

7月24日在莫斯科机场聚集了大量记者，下午5点钟的时候，斯诺登的律师库切列纳到机场的中转区去看望了斯诺登，给他带去了一些衣服和文学名著《罪与罚》。律师之后会见了记者，跟记者说，斯诺登目前状况非常好，他现在情绪很好，身体状况也非常好，他虽然钱不多，现在还够用。

有记者提问，斯诺登什么时候离开莫斯科机场？对此律师表示，目前还暂时不能离开莫斯科机场，因为俄罗斯联邦没有给他提

供相关的文件，斯诺登的身份问题没有解决，他暂时不能离开。斯诺登的问题比较复杂，所以俄罗斯的移民局可能会拖延一定的时间，但是最终移民局一定会办理斯诺登的证明。

斯诺登现在已经做好长期在俄罗斯生活的准备。律师说，斯诺登现在已经开始学习俄语，开始熟悉俄罗斯的法律。斯诺登想在俄罗斯的境内找一份工作，斯诺登还可能申请成为俄罗斯公民。

(据《北京晚报》)

美众院否决限制政府监视民众权限议案

新华社华盛顿7月24日电 (记者王丰丰)美国众议院24日就一份关于国家安全局收集国内民众电话记录监视项目的议案投票，结果这一限制政府权限的议案未获通过。

修正案获得205张赞成票和217张反对票，未能过关，大部分民主党人投了赞成票，大部分共和党人投了反对票。

该议案属于下个财政年度国防授权法案的一个修正案，由共和党众议员贾斯廷·阿马什提出。根据原提案，由《爱国者法案》授权的无差别收集电子记录的做法将遭到禁止。国家安全机构收集普通民众的电话记录，如果不涉及国际恐怖主义或外国间谍案的调查，政府不得提供经费支持。

与“棱镜”项目一道，美国国家安全局根

据《爱国者法案》授权，收集普通民众电话记录的项目上月被爱德华·斯诺登披露后曝光。这一项目主要是获取普通民众的电话通讯元数据，例如手机通话的双方号码、通话地点、通话时间、通话时长等。

在限制这一项目的修正案获准进入投票程序后，美国政府方面和部分重量级议员展开游说工作，希望众院能将其否决。国家安全局局长基斯·亚历山大23日拜访众院，希望争取支持，不让这一修正案过关。白宫和一些重量级参议员也纷纷发表声明，敦促众院否决这一修正案。美国媒体分析，在这种情况下，即便这一修正案能在众院过关，也很可能折戟参院，无法进入国防授权法案的最终文本。